



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Газета издается с 1968 года. Пятница, 29 мая 2009 года № 18 (1170)

Дни молодежной науки в Уфе



Дни молодежной науки в Башкортостане - одно из ключевых событий Года поддержки и развития молодежных инициатив в РБ.

«Сегодня стране, как никогда, требуются компетентные, амбициозные молодые специалисты, знатоки своего будущего дела. Уверен, что эти качества позволят вам найти свое место в жизни, почувствовать востребованность своих знаний и умений, реализовать интеллектуальный и творческий потенциал. Именно вы, как представители интеллектуальной, творческой элиты молодежи, в скором времени будете определять вектор экономического развития России» – говорится в приветствии Президента Республики Башкортостан Муртазы Рахимова гостям и участникам Дней науки.

- Дни науки объединили в себе три главных мероприятия:
- специализированную выставку “Салон молодежных инноваций”,
 - I Молодежный Фестиваль науки в Республике Башкортостан
 - I Форум молодых ученых Приволжского федерального округа.

Фестиваль молодежной науки предоставил его участникам возможность вживую услышать ученых и изобретателей, разработчиков высокотехнологичной продукции в различных сферах производства. Активно работающие ученые, аспиранты, преподаватели школ и университетов в формате дискуссионных клубов, круглых столов и мастер-классов встретились со студентами, школьниками, журналистами, руководителями и жителями республики, интересующимися наукой. Участники этой части Дней науки посетили ведущие кафедры, лаборатории и музеи высших учебных заведений республики, различные научно-исследовательские центры и промышленные предприятия, где научные разработки находят непосредственное практическое применение.

Первый форум молодых ученых ПФО, который открылся 14 мая, стал площадкой для обсуждения приоритетных направлений развития науки и технологий, перспектив академической мобильности молодых ученых и развития межрегиональных связей в российском научном сообществе, а также позволил определить роль общественных объединений сферы науки и образования в гражданском обществе. На конкурсный отбор подали свои заявки более 600 молодых ученых не только Приволжского, но и других округов, 130 из них, в том числе 70 молодых исследователей Башкортостана, приняли участие в этом форуме. В рамках форума прошли заседания нескольких круглых столов и I Международная заочная конференция молодых ученых “Инновации молодых ученых - основа устойчивого развития региона”.

(Начало. Окончание на стр. 6.)

АНОНС

Закрепим теорию на
практике
стр.2

* * *

Добрый доктор «Ай-болит»
отчитался перед
деканатом.

Наши в Баймакском
районе стр. 2

* * *

Российский союз
сельской молодежи
на развитие села
стр. 4

* * *

Возьмемся за руки,
друзья!!!

Репортаж с
Республиканского
фестиваля
“Студенческая весна”
читайте на
стр. 6

* * *

Молодежная
инициатива
стр. 8

* * *

МНЕ НЕ ВСЕ РАВНО! Кафедра “Бухгалтерский учёт и аудит” объявляет сбор средств в помощь детям. Подробности на последней странице.

Закрепим теорию на практике



Каждый студент нашего университета знает, что весна и начало лета это период прохождения учебных практик всеми баз исключения с первого по четвёртый курс. Наш университет располагает достаточным количеством баз практик, удовлетворяющих учебным планам каждого из девяти факультетов. Это - коллекционный двор для студентов биолого-технологического и ветеринарного факультетов, учебно-научный центр, где проходят практику будущие агрономы и инженеры, учебно-опытный лесхоз и спортивный лагерь «Берёзка» для студентов фа-

культета землеустройства и лесного хозяйства. Студенты остальных факультетов проходят на этих базах ознакомительную практику. Все эти объекты расположены на территории Уфимского района республики. Студентов на места прохождения практики доставляет автобус, на высоком уровне оборудованы рабочие места, организовано питание. Главное преимущество баз практики в том, что студенты на месяц попадают в реальные «рабочие» условия, где под контролем опытных преподавателей изучают в действии сельскохозяйственную технику, обу-

Кто «Лучший пахарь» - станет известно в июне

Конкурс стартовал в начале мая и будет проходить в течение двух месяцев. Главной наградой для «Лучшего пахаря» университета станет рекомендательное письмо и направление на работу в летний период в составе ССО «Колос» в одно из перспективных хозяйств республики. О подробностях конкурса нам рассказал Ильшат Хабибуллин, доцент кафедры сельскохозяйственных машин.

- Основной показатель по которому оценивают конкурсантов, это качество вспашки. Это, в свою очередь, зависит от ряда факторов, при соблюдении которых успех дела гарантирован - глубина вспашки, качество выполнения свала, скорость прохождения выделенной площади, настройка плуга на заданные условия. Правильно рассчитать показатели и качественно выполнить вспашку - это задача звена-конкурсанта. Лучшие будут выбраны после отборочных туров в июне на заключительном этапе.



чаются вождению комбайнов, тракторов, занимаются лечением животных, озеленяют доверенные территории, пахают, сеют и многое другое.

Мы решили поподробнее узнать, что же такое учебная практика для наших студентов, и в один из солнечных майских дней посетили Учебно-научный центр, который «кипел», как улей. Это студенты агрономического факультета проходят практику по дисциплинам «Сельскохозяйственные машины» и «Тракторы и автомобили».

Никто не сидит без дела: на опытном поле звено студентов настраивает плуг для вспашки, оказывается, здесь проходит конкурс «Лучший пахарь»; гудят моторы тракторов и комбайнов, преодолевают искусственные препятствия - это проходят обучение вождению не только ребята, но и девчата; а вот группа студентов что-то внимательно изучает под капотом трактора.

При таком большом количестве техники видеть заинтересованных, любознательных мальчишек - это обычное дело, а вот девчонки? Каково им обуздать «железного» коня, нам стало очень интересно. Читайте беседу с Гульназ Ахметовой.



«Агрономом быть хочу! Пусть меня научат!»

Именно с таким девизом вот уже третий курс учится студентка агрономического факультета Гульназ Ахметова.

- Я - потомственный агроном, выросла в сельской местности, поэтому с детства с огородом, посадками, уборкой урожая я, что называется на «ты», - рассказывает Гульназ. - Вопрос выбора будущей профессии практически не возник, я знала, что буду как мама - агрономом. Учиться очень нравится, интересно все. Поэтому и здесь, на практике с интересом изучаю всю сельскохозяйственную технику, будь то самоходные машины или при-



цепы, и на аудиторных занятиях стараюсь вникать во все детали, не упускать даже мелочей. Ведь на практике ошибок быть не должно. Каждый агроном должен понимать всю ответственность, лежащую на его плечах. Ведь его задача «накормить» человечество, порой непосильным трудом, работая круглые сутки. Ведь, как говорится, один день год кормит. Я горжусь своей профессией, и обязательно вернусь на родную землю и максимально реализую полученные в университете знания.

Светлана БОГОЛЮК, фото Лии ХИСАМУТДИНОВОЙ.

Добрый доктор «Айболит» отчитался перед деканатом

Сто шестьдесят четыре студента четвертого курса факультета ветеринарной медицины, проходившие учебную клиническую практику в период с 30 марта по 25 апреля 2009 года в составе ССО «Колос» вернулись с мест практики. О проделанной работе каждый отряд доложил перед деканатом факультета, преподавателями и студентами младших курсов.

- Да, действительно, после окончания практики студенты отчитались о проделанной работе, - рассказывает декан ветеринарного факультета Валиян Гимранов. - 15 мая мы заслушали 11 докладов. Студенты внесли несколько предложений по прохождению практики. Во-первых, попросили перенести практику на май, во-вторых, рекомендовали лучше организовать руководство практикой, чтобы рядом с ними всегда были опытные специалисты-ветеринары. Сейчас студенты учатся до 41 недели, затем сдадут сессию и уйдут на каникулы. И уже в августе они вновь поедут на производственную практику.

Наши в Баймакском районе

О том, как проходили тяжелые рабочие будни практикантов в Баймакском районе, нам рассказала студентка четвертого курса факультета ветеринарной медицины, командир отряда «Айболит» Диана Каримбаева.

Мы проходили учебную практику в ООО «Акмурун». Это молочно-товарная ферма (центрального отделения) Баймакского района. Так же выезжали по необходимости в отделение «Комсомольское» этого же совхоза.

минизацию и поили вручную слабых телят.

В весеннее время очень много заболеваний конечностей, различные раны, гнойнички, а также учащается заболевание глаз. Против данных патологий мы проводи-

оказать экстренную или, как говорят у людей, скорую помощь. Они были слабыми и всё время лежали. И если бы мы ничего не предприняли, результат был бы плачевным. Но мы начали вводить им лекарство и витамины. Скоро наши телята встали на

или в частном подворье. Основная цель - вырастить здоровое поголовье как доброкачественный продукт питания людей.

Мы считаем, что профессия ветеринарного врача является очень перспективной в наше время, т.к. в последние годы наблюдается положительный рост и развитие сельскохозяйственного сектора, организуются новые сельскохозяйственные предприятия, развиваются программы поддержки молодых специалистов на селе. Это и строительство домов и достойные зарплаты. Мы надеемся, что по окончании университета получим хорошую и высокооплачиваемую работу.

Во время учебной практики мы многому научились. Теоретические знания подкрепляли практическими. И удостоверились, что профессия ветеринарного врача не только интересная, но и тяжелая. Для того чтоб провести какие-нибудь лечебные мероприятия, сначала необходимо зафиксировать и удержать животное, а лишь потом провести определенные манипуляции над ним.

За знания наши хочется выразить благодарность преподавателям факультета. В университете создаются все условия для полноценного накопления багажа знаний, это, в первую очередь, оснащенные современным оборудованием лаборатории. И теперь мы многому научились во время учебной практики. И поэтому, думаю, у нас не будет проблем во время производственной практики.

А если будет нужна помощь, мы уверены - и преподаватели, и ветеринарные врачи всегда помогут и подскажут.



Наша работа заключалась в следующем: мы проводили вакцинацию против инфекционных болезней крупного рогатого скота, таких как сибирская язва, эмфизематозный карбункул (ЭМКАР) и т.д.; вакцинировали молодняк крупного рогатого скота против сальмонеллеза, стригущего лишая; брали кровь для лабораторных исследований на бруцеллез и лейкоз; следили за состоянием здоровья стельных коров на последнем месяце; ухаживали за новорожденными телятами; по мере необходимости делали вита-

ли и профилактику, а при необходимости и лечили.

Непосредственно нами руководил главный ветеринарный врач совхоза и ветеринарный врач молочно-товарной фермы отделения «Комсомольское». Нам предоставили жильё со всеми удобствами в частном секторе.

Интересных моментов в нашей практике было очень много. Каждый день запоминался нам чем-то особенным и поучительным.

Когда несколько телят заболели диареей, нужно было

ноги, и даже начали скакать по всей ферме. Была большая радость и гордость от того, что мы спасли их жизни.

Ветеринарный врач, в первую очередь, должен любить свою работу, т.к. это очень тяжелый труд и требует много физической силы. Конечно необходимым качеством ветеринарного врача является ответственность и добросовестность. Потому что на ветеринарном враче лежит большая ответственность за здоровье и благополучие всего поголовья скота, будь то животные на ферме

«Откупори шампанского бутылку. Иль перечти “Женитьбу Фигаро”»

А.С.Пушкин

12 мая состоялась премьера студенческого театра нашего университета.

Сразу же после нового года наша труппа, собравшись в одном из кабинетов пятого корпуса, принялась читать новое произведение для постановки спектакля. Дело, казалось бы, обычное для труппы...

Мы почти каждый день ходили и читали известное многим произведение Горина «Дом, который построил Свифт», и с интересом представляли себя в образах персонажей. Но шли дни, и мы стали подумывать, что оно для нас еще рановато... Тогда принялись за «**Безумный день, или женитьба Фигаро**» великого писателя **Пьера Огюстена Карон де Бомарше**.

Начались “безумные” дни... Поначалу репетиции шли со скрипом, но наша отважная режиссер **Людмила Воротникова** не сдавалась...

Назначена дата премьеры – 12 мая. Отдохнув после Первомайских праздников, наш коллектив собрался уже в более крупном составе, и начались еще более безумные дни. На сцене творится паника, каждый про себя думал, что спектакль в полном провале, ведь осталось десять дней, а мы еще не сделали ни одного полного прогона в костюмах.

Репетиции продолжались. 9 мая, поздравив всех бабушек и дедушек с праздником, мы прямоком рину-

лись спасать спектакль. Трудились из последних сил, пытались шоколадками и водой. Кто-то даже праздновал там день рождения.

Считанные дни до премьеры... Атакуем костюмерную и выбираем только самые яркие и нарядные костюмы. Так же Людмила Пет-



ровна принесла нам костюмы с «Молодежного театра», в котором она является состоявшейся актрисой. Наверное, эти самые костюмы и подарили нам веру в себя, и мы почувствовали себя чуть выше и обязаны были сыграть на «отлично».

Время премьеры было назначено на 2 часа дня. И уже с самого утра на сцене ДК «Юбилейный» кипела работа. Кто-то был в поисках костюма, кто-то только вчера

пришел и не знал, что ему делать. Параллельно с прогоном спектакля на сцене регулировали свет и ставили последние декорации.

До премьеры остался час, в примерке - легкое волнение. Девушки красили парней, парни развлекали девушек, зрители рассаживались

по местам, а время шло все медленнее.

И вот уже стоя за кулисами, мы слышим голос нашего режиссера. Она представила жюри и попросила всех зрителей выключить телефоны.

Мы замерли в ожидании, а душа не могла найти себе места... И вот она, мелодия к началу нашей премьеры. Премьеры, которую не забудет ни один из нас.

Спектакль прошел на одном дыхании. И вот они, овации благодарного зала, который аплодировал стоя. Каждый, сыгравший хоть и не большую роль, понимал, что это и его заслуга. Премьера состоялась! Ура!!!

Наш спектакль занял третье почетное место среди 23 ВУЗов, представивших свои работы. Так же были награждены дипломами и подарками “За лучшую мужскую роль”: **Ильдар Камалетдинов**, студент 4 курса факультета ЗИХ, **Радмир Исламов**, **Вадим Хаертдинов** студенты 5 курса ФПТ.

Дарья ГЛАЗЫРИНА, студентка 1 курса ФПТ.

Альбина Миньярова:

– “Женитьба Фигаро” - очень лёгкий, непринуждённый, актуальный спектакль. Я получила колоссальное удовольствие, отвлеклась от обыденной жизни, от проблем. Замечательная игра актёров. Молодцы, ребята! Более того, после первого просмотра он полюбилис мне, и я с удовольствием приду на эту постановку ещё раз.

Эвакуация – это организованный вывод людей из возможного очага поражения (пожар, ЧС, террористический акт).

13 мая из корпусов университета эвакуировали людей. Так проходили тренировки сотрудников и студентов университета на случай возникновения чрезвычайной ситуации.

За подробностями мы обратились к Начальнику штаба ГО ЧС **Риму Хуссамову**.

– Это были наши плановые мероприятия, мы проводим их раз в три месяца. Каждый раз отрабатываем действия относительно различных происшествий. В последний раз это был пожар, а вот 13 мая – чрезвычайное происшествие. Сумели за 25 минут вывести 4377 человек, а вот из всех общежитий (мы и там проводили эвакуацию) вывели 1341 человек. Из раза в раз мы, конечно же, шлифуем действия людей, но некоторые проблемы все-таки существуют. К примеру, выводим людей на улицу из, возможно, горящего здания. Нужно обязательно построиться, и главное, построиться в шеренги по четыре человека, а для чего, многие не понимают. Все это нужно для того, чтобы можно было оперативно подсчитать эвакуированных и определить, какое количество людей находилось в этот момент в здании, сколько вышло, а сколько еще может находиться внутри, и которых нужно еще идти спасать.

Наш корр.



Номера телефонов для вызова экстренных служб 01, 112 (с мобильного телефона)

Возьмемся за руки, друзья!



«Студенческая весна» - это ежегодное торжество, которое проводится среди студенческой молодежи. Традиционно в фестивале принимают участие творческие коллективы всех жанров самодеятельного художественного творчества.

В этом году Студенческая весна, посвященная Году молодежи в РФ и Году поддержки и развития молодежных инициатив в РБ, прошла под девизом «Возьмемся за руки, друзья...»

Организаторами фестиваля являются Федерация профсоюзов РБ, Министерство образования РБ, Министерство культуры и национальной политики РБ, Министерство молодежной политики, спорта и туризма РБ, Совет ректоров республики, Башкирский республиканский комитет Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Лига студенческих профсоюзных организаций РБ, ГУП ТРК «Башкортостан».

Студенческая весна прошла в несколько этапов.

На первом этапе участники продемонстрировали членам жюри свои творческие отчеты по декоративно-прикладному и изобразительному искусству, а также выступили в молодежном проекте «Мой друг, От-

чизне посвятим души прекрасные порывы...!». Также конкурsanтами были организованы фотовыставки, выставки декоративно-прикладного, изобразительного искусства, постановки спектаклей, концерты, праздники культуры и спорта, молодежные балы и акции.

На втором этапе республиканское жюри просмотрело вузовские фестивали-концерты и сформировало список кандидатов на Гала-концерт и «Площадь студенческих звезд».

Заключительным этапом стал Гала-концерт «Студенческая весна – 2009» с участием лауреатов и дипломантов фестиваля.

Итоги регионального тура Всероссийского конкурса «Студенческая весна 2009» в Башкортостане подвели в пятницу, 15 мая. Концерт, в котором были собраны лучшие номера, прошел на сцене Дворца культуры «Нефтяник».

В конкурсе продемонстрировали свои таланты самые яркие и способные студенты высших учебных заведений республики. О масштабе заключительного концерта говорит тот факт, что число его участников – около тысячи человек.

Открытием гала-концерта была «Площадь студенческих звезд», которая заж-

гла, несмотря на погоду, всех гостей и участников.

Наши студенты стали «гвоздем программы», как выразились организаторы весны, хотя заняли второе место, уступив студентам БГУ. На гала-концерте выступили: Народный ансамбль бального танца «Агидель» с завораживающим вальсом; привели весь зал в восторг и восхищение «Театр теней» энергетического факультета с номером «Фантазия любви»; подняла настроение зала на 200% команда КВН «Ажиотаж»; мужской состав башкирской вокальной студии «Шонкар» замечательно спел «Бейеусе кызга»; народный ансамбль русской песни «Синтетюриха» - «Василек»; также зажгли зал наши брейк-дансисты.

Основные цели мероприятия – создание условий для развития творческого потенциала студенческой молодежи, выявление и поддержка талантов были достигнуты. А самое главное, Студенческая весна, как всегда, объединила студентов всех высших учебных заведений нашей республики. Спасибо ей за это.

Альбина БАКИРОВА,
студентка 3 курса
экономического
факультета.

Дни молодежной науки в Уфе

(Окончание.
Начало на стр. 1)

Первый день этого научного слета молодых ученых ознаменовался для его гостей и участников одновременным открытием на двух площадках: в Национальном молодежном театре имени Мустая Карима и в РНТИК «Баштехинформ» специализированной выставки «Салон молодежных инноваций». В фойе театра свои научно-технические достижения и проекты представила учащаяся молодежь, а в выставочном зале «Баштехинформ» - молодые ученые и студенты средних и высших учебных заведений. В целом, салон инноваций был призван показать основные научно-технические и инновационные достижения башкирских ученых, а также образцы новой техники и продукции по различным направлениям.

Также работал *мобильный центр занятости Уфы в рамках ярмарки вакансий для молодых ученых, аспирантов и студентов «Научные кадры Башкортостана»*. В течение первого дня он располагался на площади перед первым корпусом Башкирского государственного аграрного университета, а затем перед центральным корпусом Уфимского государственного нефтяного технического университета.

На торжественном закрытии Дней молодежной науки РБ и I Молодежного фестиваля науки РБ заместитель Премьер-министра Правительства РБ, министр культуры и национальной политики РБ *Ильдус Ишиев* подчеркнул, что прошедшие в Башкортостане Дни молодежной науки поднимут на новый уровень престиж научной специализации. Особенно это актуально, когда речь идет о молодых кадрах. В условиях развития инновационной экономики важно привлечь молодежь в научно-техническую сферу. Также Ильдус Губайдуллович отметил, что Башкортостан - один из первых регионов России, принимающих эстафету проведения фестиваля науки у Московского государственного университета.

Лия Нагимова
ИА «Башинформ»

Дни молодежной науки Республики Башкортостан в университете

В связи с сезонностью производства в аграрном производстве основные мероприятия ФГОУ ВПО «Башкирский ГАУ», приуроченные ко Дню молодежной науки Республики Башкортостан, были проведены в марте и апреле во время научной сессии и III Всероссийской студенческой научной сессии. Но, несмотря на это, молодые ученые университета не смогли обойти вниманием столь крупное и значительное мероприятие.

Сразу две выставки в рамках Дней молодежной науки в РБ проходили в Башкирском государственном аграрном университете. На одной демонстрировались научно-исследовательские, инновационные проекты аспирантов, молодых ученых и научные работы победителей ежегодного республиканского конкурса на получение грантов Республики Башкортостан молодым ученым и молодежным научным коллективам, а на другой - научные работы студентов и аспирантов университета.

Руководителем студии ландшафтного дизайна центра эстетического воспитания Натальей Рябчинской совместно с научно-исследовательским отделом была организована выставка-конкурс флористических коллажей, выполненных с использованием природных и инертных материалов. Работы были выставлены в зимнем саду университета. Работы оценивало строгое жюри, среди которых были директор тепличного хозяйства «Фабрика Цветов»

Лариса Китова и ведущий флорист фирмы «Цветочка» Лариса Мусина. Призовые места распределились следующим образом: первое - Регина Шайхуллина за композицию с полевым сухоцветом, второе - Роза Адгамова за пейзаж морского дна, и третье - Алена Кондрова за коллаж из сухих листьев в сире-

невом цвете. В специальной номинации «Оригинальное решение» была признана лучшей работа Кристины Колбешевой за работу «Чувство», выполненное с включением стеблей бамбука.

Для гостей университета были организованы экскур-

сионный опыт по изучению влияния бактерий на рост гороха на светоплощадке. Также гости наблюдали за ходом проведения агрохимического анализа почв хозяйств республики. Во время экскурсии Рамиль Хайруллин, директор научно-образовательного центра, знакомил гостей с деятельностью каждой лаборатории, направлениями научных работ научно-образовательного центра университета, препаратами и пробиотиками, создаваемыми сотрудниками.

Гульнара Ибрагимова, старший научный сотрудник научно-исследовательского отдела.

* * *

Не осталась в стороне и библиотека университета. В читальном зале периодических изданий была организована выставка «Молодежная наука в университете». Там можно было найти сборники трудов молодых ученых, рекомендации к внедрению в производство. Награды, грамоты, дипломы украсили выставку. Она наглядно продемонстрировала достижения наших ученых гостям университета - участникам Дней молодежной науки, с которыми была проведена экскурсия по библиотеке.



сии по лабораториям научно-образовательного центра: физико-химического анализа, биохимии животных, спектрометрии и хроматографии, биотехнологии, инноваций. Аспирантами кафедры агрохимии, защиты растений и агроэкологии Динарой Шавалеевой и Натальей Иванчиной был продемонстриро-

Внимали нуждам студентов...

Статья 67, пункт 3 Жилищного кодекса:

... « Наниматель жилого помещения по договору социального найма обязан:

- 1)использовать жилое помещение по назначению и в пределах, которые установлены настоящим Кодексом.
- 2)обеспечивать сохранность жилого помещения;
- 3)поддерживать надлежащее состояние жилого помещения;
- 4)проводить текущий ремонт жилого помещения;
- 5)своевременно вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги;
- 6)информировать наймодателя в установленные договором сроки об изменении оснований и условий, дающих право пользования жилым помещением по договору социального найма.

Пункт 4: наниматель жилого помещения по договору социального найма помимо указанных в части 3 настоящей статьи несет иные обязанности, предусмотренные настоящим Кодексом, другими федеральными законами и договором социального найма».

В общежитиях идет второй этап аттестации комнат. За подробностями мы обратились к председателю профсоюзной организации студентов и аспирантов **Руслану Гизатуллину**.

- Проверка жилых помещений, сданных в социальный наем, на выполнение договорных обязательств или, по-другому, «аттестация комнат», проводится учебно-воспитательным управлением, деканатами, профкомом студентов и аспирантов с целью сохранения жилого фонда университета для будущих поколений студентов и выяснения социально-бытовых условий проживания обучающихся.

Аттестация, как известно, проходит в несколько этапов. На первом этапе производится осмотр комнат, делаются замечания, которые нужно устранить, проверяется наличие у жильцов полного пакета документов, дающих право на проживание (договор найма жилого помещения, ордер), и наличие временной регистрации. Комиссия выясняет нужды и потребности студентов, старается услышать их пожелания и претензии.

На последующих этапах комиссия выясняет, устранены ли недостатки.

Молодежная инициатива

В преддверии Общероссийского Дня библиотек, который отмечается 27 мая, в адрес библиотеки университета пришло поздравление от Приволжского филиала «Образовательно-издательского центра «Академия». В нем, в частности, содержится, на наш взгляд, краткое, но очень емкое определение сути библиотеки и оценка труда библиотекаря: «Являясь хранителями мудрости и знания предшествующих поколений, вы стали информационной основой, центром просвещения, интеллектуальной и духовной жизни образовательного учреждения. Благодаря вашей кропотливой ежедневной работе знания оказываются востребованными и находят своего адресата. Именно вы являетесь навигатора-



ми и проводниками в океане литературы, ведущей читателей в увлекательный мир знаний, открытий и мировых достижений».

Эти прекрасные слова наполняют нас чувством гордости за наш труд и заставля-

ют нас еще раз переосмыслить и проанализировать нашу работу. В библиотеке имеются богатые трудовые традиции и сейчас важно суметь передать весь профессиональный опыт молодому поколению библиотекарей. В

Год поддержки и развития молодежных инициатив в Башкортостане при библиотеке был образован Совет молодых специалистов, ставящий своей целью внедрение инновационных технологий во все процессы библиотечной деятельности. Возглавила Совет заместитель директора библиотеки Яруллина Э.Ф. Мы, молодые сотрудники, осознаем, какая большая ответственность ложится на нас, ведь мы не только связующее звено между студентом и книгой, а центр, обеспечивающий информацией учебный, научный и воспитательный процессы университета, готовящего высококвалифицированные кадры для агропромышленного комплекса Республики Башкортостан.

Наталья Рассказова.

МНЕ НЕ ВСЕ РАВНО!

Напоминаем, что экономический факультет продолжает акцию «Поможем нашим детям!» в преддверии Дня защиты детей.

Можно пройти мимо бездомного котенка, голодного ребенка или старушки с протянутой рукой. Можно сослаться на мировой финансовый кризис или жить по принципу «всех утопающих не спасешь в этом мире». Но сделает ли это тебя Человеком с чистой совестью? У многих людей дома пылятся игрушки и вещи для детей, из которых уже выросли – так почему бы не помочь нуждающимся малоимущим семьям или маленьким человечкам – отказникам в больницах и детских домах ребенка.

Что нужно детям:

- куклы для девочек и машинки для мальчиков и другие игрушки (но не плюшевые!);
- разнообразные настольные игры, пазлы, конструкторы
- наборы посуды и солдатиков;
- наборы для творчества (выжигание, бисер, вышивка, гипс и т.д);
- мячи, шарики, мыльные пузыри;
- игровые наборы (гараж, кухня, магазин и т.д.);
- настольные игры для старших;
- DVD - диски с развивающими детскими играми, передачами и мультфильмами;
- карандаши, фломастеры, альбомы, раскраски;
- санки и каталки пластмассовые;
- детские книжки;
- влажные детские салфетки;
- крема под подгузник;
- теплые носки, шарфы, варежки, куртки и зимняя обувь для детей от 4 до 15 лет (можно б/у, но в хорошем состоянии);
- колготки и носочки х/б 18-22 размер - нужны всегда;
- вязаные шерстяные 18-22 размер;
- трусики и маечки;
- памперсы любых размеров.



По всем вопросам Вы можете обращаться:
по телефону 8-937-355-85-75 Давлетбаева Ляля Рифмировна
или Башкирский ГАУ, кафедра «Бухгалтерский учет и аудит», каб. 415/1 или 420/1.

Учредитель – ректорат
ФГОУ ВПО
«Башкирский ГАУ».
Свидетельство о регистрации
средства массовой
информации №509,
выданное 12 мая 1995 г.
Министерством печати
и массовой информации РБ.

Адрес редакции: 450001, г. Уфа,
ул. 50-летия Октября, д. 34, комн. 500.
Лицензия №Б 848366 от 21.06.2000 г.
Газета отпечатана трафаретным
способом в типографии БашГАУ.
Усл. печ. 1,39 л. эл. почта prsl_bsau@mail.ru
Компьютерный набор, верстка
Л.А. Хисамутдинова.
Газета распространяется бесплатно.

№18 (1170)
Подписано в печать
по графику и
фактически 2009 г.
в 12 час. Заказ № 326
Тираж 1000 экз.
Редактор
Розалия ВАЛЕЕВА.